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Kleine Anfrage 0246/1V
Hat das Bezirksamt Mitte von Berlin ein Interesse am Erhalt des Tacheles?

Sehr geehrter Herr Bezirksverordneter Kirchner,

das Bezirksamt beantwortet die 0.g. Kleine Anfrage wie folgt:

1) Welche MaRRnahmen hat das Bezirksamt Mitte ergriffen, um das Uberleben des
Tacheles zu sichern?

Die 6ffentliche Hand und insbesondere das Amt fur Weiterbildung und Kultur haben keine
rechtliche Handhabe, in Angelegenheiten oder Vorgénge, die privaten Besitz betreffen, ein-
zugreifgn, um ein ,Uberleben” des Tacheles zu ermdglichen.

Mit dem Urteil des Landgerichtes Berlin ist eine rechtlich éindeutige und nicht durch das Be-
zZirksamt Mitte zu beanstandene Entscheidung zur Raumung des Hauses getroffen worden.
Der Raumungstermin ist fur den 04. September anberaumt.

Bereits jetzt kann der Betrieb des Tacheles wegen akuter Sicherheitgefdhrdungen nicht mehr
wie bisher zugelassen werden.

Mit dem vorliegenden Bebauungsplan fiir das Gelédnde soll sichergestellt werden, dass das
Areal auch zukiinftig kulturell zu nutzen ist.

2) Plant das Bezirksamt Mitte einen "Runden Tisch" mit Vertretern des Tacheles, der
HSH Nordbank, dem fiir Kultur zusténdigen Senatsmitglied sowie der Tourismus Ber-
lin GmbH?

- Falls nein: Wie will das Bezirksamt den Erhalt des Tacheles unterstiitzen?

Verkehrsverbindungen ' fir Behinderts Zahlungen {(unbar) nur an die Bezirkskasse Mitte

U 9, Bhf. Turmstr. T Kontonﬁmmar Geldinstitut Bankleitzahl
W 101,227, 245, 341 650 530 102 Postbank Berlin 100 100 10

2. Hofsingang 100 015 26 LZB - 100 000 00



- Falls ja: Wann wird diese Veranstaltung statifinden?

Wie aus der Frage hervorgeht, ist der Bezirk nicht zusténdig. Die Einberufung eines Runden
Tisches o0.a. obliegt der Senatskanzlei/ Abteilung Kultur, die auch bisher die
Moderationsaufgabe wahrnahm. Das Bezirksamt wird alle weiteren Prozesse wie bisher
fachlich auf Wunsch begleiten.

Zum Jahreswechsel gab es Gesprache zwischen dem Tacheles und meiner Person, die
jedoch keine Vermittlungsoptionen flr mich ermdglichten.

Das Bezirksamt hat durch die Bauaufsicht in den zuriick liegenden Wochen zur
Wiederherstellung des bauordnungsgerechten und sicheren Zustandes im Kunsthaus

- Tacheles den Nutzern des Tacheles eine Beratung angeboten. Das daraufhin am
31.07.2012 besprochene "Brandschutzpaket”, insbesondere die Sperrung des Gebaudes fir
die Offentlichkeit, die Entfernung der Brandlasten aus Treppenrdumen und Fluren, das
Offnen versperrter Fluchtwege, die Installation von Brandmeldern und Herstellung der
Sicherheitsbeleuchtung mit Baustrom wurde von den Tacheles Vertretern schriftlich
bestatigt, so dass die sofortige Vollziehung der Anordnungen durch die Bauaufsicht am
gleichen Tage ausgesetzt werden konnte.

Die Bauaufsicht erinnerte 03.08.12 an das gesamte "Brandschutzpaket” und bot bei
Erfillung ermeut einen Besichtigungstermin zur Freigabe der Nutzung dem Tacheles an. Ein
weiteres Gesprachsangebot wurde am 07.08.2012 unterbreitet.

Mit freundlichen Griiften




